
 60 Γενικό Λύκειο Ζωγράφου           
Ένα Ταξίδι Γνώσης, 
Συμπερίληψης και Ευρωπαϊκής 
Συνεργασίας 

Το σχολείο μας 60 Γενικό Λύκειο Ζωγράφου συνεχίζει δυναμικά την ευρωπαϊκή του 
πορεία μέσα από τις δράσεις του προγράμματος Erasmus+, προσφέροντας σε μαθητές 
και εκπαιδευτικούς πολύτιμες εμπειρίες μάθησης, συνεργασίας και πολιτισμικής 
αλληλεπίδρασης. Οι φετινές κινητικότητες σε Ιταλία και Κύπρο αποτέλεσαν μια 
μοναδική ευκαιρία ανταλλαγής καλών πρακτικών, ενίσχυσης των ψηφιακών και 
κοινωνικών δεξιοτήτων και καλλιέργειας της ευρωπαϊκής συνείδησης. 

1. Μαθητική Κινητικότητα στη Reggio 
Calabria της Ιταλίας 
 

Από τις 22 έως τις 28 Μαρτίου 2026, ομάδα 18 
μαθητών/τρι και 3 εκπαιδευτικών συμμετείχε σε 
πρόγραμμα κινητικότητας στη Reggio Calabria 
της Ιταλίας. Οι μαθητές μας είχαν την ευκαιρία 
να γνωρίσουν από κοντά την ιταλική 
εκπαιδευτική πραγματικότητα και να 
συνεργαστούν με συνομηλίκους τους σε ένα 
περιβάλλον δημιουργικότητας και 
αλληλοσεβασμού. 

Κατά τη διάρκεια της παραμονής τους επισκέφθηκαν σημαντικά εκπαιδευτικά 
ιδρύματα της περιοχής, όπως το IIS “Pietro 
Mazzone”, το Λύκειο της Bagnara Calabra και 
το Liceo “T. Gulli”, όπου συμμετείχαν σε 
εργαστήρια Εικονικής Πραγματικότητας, 
μαθήματα Χημείας και μουσικές δράσεις. 
Παράλληλα, παρουσίασαν εργασίες για τα 
Ανθρώπινα Δικαιώματα και τις Φυσικές 
Επιστήμες, ενώ ιδιαίτερη εντύπωση προκάλεσε 
το πρωτότυπο μουσικό βίντεο που 
δημιούργησαν οι ίδιοι οι μαθητές με μήνυμα 
φιλίας και συμπερίληψης. 

Η εμπειρία εμπλουτίστηκε μέσα από πολιτιστικές δράσεις και επισκέψεις σε 
ιστορικούς τόπους, όπως η Scilla, το Gerace και η Ταορμίνα της Σικελίας. Οι μαθητές 



χόρεψαν παραδοσιακούς χορούς με τους Ιταλούς συμμαθητές τους, αναδεικνύοντας 
πως ο πολιτισμός αποτελεί πεδίο επικοινωνίας και συνεργασίας. 

 

2. Job Shadowing στο Μιλάνο: 
Καινοτομία και Διαθεματικότητα 
 

Στο πλαίσιο του Erasmus+, τρεις εκπαιδευτικοί του σχολείου μας συμμετείχαν σε 
δράση job shadowing στο IIS Russell του Μιλάνου από τις 14 έως τις 19 Απριλίου 
2026. Η εμπειρία αυτή ανέδειξε τον τρόπο με τον 
οποίο η σύγχρονη ευρωπαϊκή εκπαίδευση συνδυάζει 
τις θετικές επιστήμες με τις ανθρωπιστικές σπουδές. 

Οι εκπαιδευτικοί παρακολούθησαν διαθεματικές 
διδασκαλίες Μαθηματικών, Φυσικής και 
Αστρονομίας, αξιοποίηση σύγχρονων ψηφιακών 
εργαλείων και καινοτόμες παιδαγωγικές πρακτικές 
που ενισχύουν τη συμμετοχή των μαθητών. 
Παράλληλα, συμμετείχαν σε μαθήματα Φιλοσοφίας, 
Λογοτεχνίας και Αρχαίων Ελληνικών, 
διαπιστώνοντας τη σημασία της σύνδεσης του 
πολιτισμού με τη σύγχρονη εκπαιδευτική 
διαδικασία. 

Ιδιαίτερη αξία είχε η ανταλλαγή εμπειριών με 
Ιταλούς συναδέλφους σχετικά με τη συνεργατική 
μάθηση, τη διαφοροποιημένη διδασκαλία και τη 
δημιουργία πολυπολιτισμικού εκπαιδευτικού 
περιβάλλοντος. Το Erasmus+ επιβεβαίωσε για 



ακόμη μία φορά ότι αποτελεί μοχλό ανανέωσης, εξωστρέφειας και επαγγελματικής 
ανάπτυξης για το σύγχρονο σχολείο.

 

3. Εκπαιδευτική Επίσκεψη στην 
Κύπρο: Συμπερίληψη και Ψηφιακός 
Εγγραμματισμός 
Σημαντικές εμπειρίες 

αποκόμισαν δύο ακόμα εκπαιδευτικοί που 
συμμετείχαν στη δράση job shadowing στο 
Λύκειο Πολεμιδιών της Κύπρου από 20 έως 25 
Απριλίου 2026. Μέσα από την παρακολούθηση 
μαθημάτων και εκπαιδευτικών δράσεων 
γνώρισαν ένα πολυπολιτισμικό σχολικό 
περιβάλλον που δίνει ιδιαίτερη έμφαση στη 
συμπεριληπτική εκπαίδευση και στην 
αξιοποίηση της τεχνολογίας.  

Οι συμμετέχουσες παρακολούθησαν δράσεις 
φιλαναγνωσίας, παρουσιάσεις μαθητικών 
εργασιών με χρήση ψηφιακών μέσων, καθώς 
και πρωτοβουλίες που προωθούν τα ανθρώπινα 
δικαιώματα, τη δημοκρατική έκφραση και τον 
σεβασμό στη διαφορετικότητα. Ιδιαίτερη 
έμφαση δόθηκε στη συμπερίληψη και στην 
ανάπτυξη του ψηφιακού εγγραμματισμού των 
μαθητών. 

Παράλληλα, πραγματοποιήθηκαν συνεργασίες 
με φιλολόγους του σχολείου για τη διδασκαλία 
της Ιστορίας και της Λογοτεχνίας με καινοτόμα 
ψηφιακά εργαλεία, ενώ αναπτύχθηκαν γόνιμοι 
προβληματισμοί γύρω από τη σχέση 
εκπαίδευσης και τεχνητής νοημοσύνης.  



 

Ένα Σχολείο Ανοιχτό στην Ευρώπη 
 

 

Οι εμπειρίες από τις δράσεις Erasmus+ απέδειξαν ότι 
η εκπαίδευση δεν περιορίζεται μέσα στους τοίχους 
μιας σχολικής αίθουσας. Η επαφή με διαφορετικά 
εκπαιδευτικά συστήματα, η συνεργασία με σχολεία 
του εξωτερικού και η αλληλεπίδραση με νέους 
ανθρώπους από διαφορετικές κουλτούρες ενισχύουν 
την αυτοπεποίθηση, τη δημιουργικότητα και την 
ενεργή πολιτειότητα των μαθητών και των 
εκπαιδευτικών. 

Το σχολείο μας συνεχίζει να επενδύει στη γνώση, 
στη συνεργασία και στην εξωστρέφεια, χτίζοντας 
γέφυρες επικοινωνίας και συμμετοχής σε μια κοινή 
ευρωπαϊκή εκπαιδευτική κοινότητα. Το Erasmus+ 
αποτελεί για όλους μας μια εμπειρία ζωής που 
εμπνέει, εξελίσσει και ανοίγει νέους ορίζοντες. 
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